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CONSIDERIAMO IL TIRO ALLA FUNE

FORZA UOMINI T T FORZA UOMINI

< .IE?--E-Ie?3a-

LA FUNE HA UNA FORMA RETTILINEA ( È TESA ) E NON SI

ROMPE
.

IL FATTO CHE SEMBRI UN SEGMENTO RETTILINEO

DIMOSTRA CHE IN OGNI PUNTO LA FORZA DA DESTRA A

SINISTRA E
'

UGUALE ALLA FORZA DA SINISTRA A DESTRA

LA FORZA IN UNA CORDA TESA È LA TENSIONE

LA TENSIONE È UGUALE IN OGNI PUNTO DELLA CORDA

LE TENSIONI AI CAPI OPPOSTI DI UNA CORDA TESA

SONO OPPOSTE ( stesso MODULO )
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IL CORPO APPESO
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SE APPENDIAMO UNA MASSAµ SOFFITTO
,
QUALI FORZE

ABBIAMO ?

& →

÷:
: ttf ÷:

"
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LE CARRUCOLE

Quale SITUAZIONE E' PIÙ comoda ? pt
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LA FORZA NECESSARIA PER ALZARE IL SECCHIO È

Fp ,
CIOÈ DEVO BATTERE LA FORZA PESO

.

È PIÙ COMODO

USARE UNA CORDA E TIRARE ANZICHÉ SPINGERE IN ALTO

IL SECCHIO
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La carrucola
→
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CAMBIA LA DIRETIONE µ - T
NON IL MODULO →
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Le tensioni 7 sono
t § Loggia
⇒

Ìn forza muscoli ?
TUTTE UGUALI IN MODULO
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ALL' EQUILIBRIO È + ÌÌTFTÌT t Èy - o ss
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LA CARRUCOLA APPESA %Ì il pozzo
NEL SISTEMA COMPLESSO %

→

LA SOMMA DI TUTTI I VETTORI È zero È µ!TI
↳TIPARTICOLARE DELLA CARRUCOLA inferma
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IN EFFETTI LA CORDA Rossa SOPPORTA DA SOLA UN PESO

CHE LE CORDE ROSA SI DIVIDONO IN DUE

→ → LA CARRUCOLA ÉPARISCE
"

NOTIAMO CHE Tz = FP e
'

come UN corpo APPESO




